

Referat

Bispebjerg-Brønshøj Provsti – Møder

BB PU-møde d. 6 februar 2025 - d. 06-02-2025 kl. 17:00 til 20:00

Deltagere: Karen-Marie Olesen, Lis Lynge, Peter Ring, Margrethe Løndorf Winther-Nielsen, Simon Scott Palmer, Vita Merete Japsen, Bettina Birk Jensen, Johanne Øhlenschläger

Afbud: Helene Esther Martelli

Rita Tjell Langeland og Niels Hansen deltog som faste tilhørere fra hhv. Tingbjerg og Husumvold.

Ulla Anne Nielsen, PU-medlem fra Husum, deltog ligeledes (men pga. teknisk fejl i F2 fremgår hun ikke af deltagerlisten ovenfor).

Mødepunkt	Referat
1 - Godkendelse af dagsorden	Dagsordenen blev godkendt med tilføjelse af nyt punkt 3: Udvalg nedsættes til ansættelse af ny provstisekretær.
2 - Underskrift af referater	Referat blev underskrevet.
3 - Ansættelsesudvalg Udvalg nedsættes til ansættelse af ny provstisekretær.	Følgende meldte sig til udvalget: Karen-Marie, Margrethe og Johanne.
4 - Vedtagelse af budgetproces for 2026	PU vedtog følgende budgetproces for 2026: <ol style="list-style-type: none">1. PU behandler anlægsønsker på marts mødet.2. Budgetsamråd april, herunder prioriteringer og evt. forhøjelse af Reserven3. Udmelding af foreløbig ligning 15. april.4. Udmelding af endelig ligning ultimo august (pba. BUs rammeudmelding for det efterfølgende år)5. 31. oktober er fristen for indlæsning af MRs godkendte budget i Kirkeportalen6. PU fører tilsyn med de afleverede budgetter og evt. kommentarer til MR behandles af sidstnævnte på et rådsmøde ultimo november.

7. PU genbehandler evt. tilrettede budgetter på decembermødet, så lovkravet om afsluttet budgetproces d. 31. december overholdes.

5 - Indstilling til budgetmodel 2026

Bilag eftersendes af Karen-Marie.

Arbejdsgruppen foreslår følgende for ny budgetmodel:

1. Kirkernes budget 2026 vil være det udmeldte budget 2025, inklusive aktivitetspuljens bevillinger. Dvs. statistiktal vil ikke længere blive brugt.
2. Aktivitetspuljen bliver dermed nedlagt.

Den nye budgetmodel, herunder baggrunden herfor, bliver præsenteret på næste PU-møde og siden på budgetsamrådet.

6 - Svanevej 9 - opfølgning

PU skal behandle udtalelser fra de to arkitekter vedr. Svanevej 9 samt status fra Forsikringsenheden med henblik på at beslutte, om embedsboligen skal beholdes, eller om PU fastholder henstillingen til Kapernaums Sogns menighedsråd om at afhænde boligen. Der er bilag fra provstiartiklen og FE. Bilag fra MRs arkitekt afventes.

Sager:

BB - Tjenestebolig - Svanevej 9 (2025 - 5222)

BB - Menighedsråd - Kapernaum (2024 - 42171)

Bilag:

2025.01.06 Referat, opstartsmøde, Redegørelse for forsikringssager, Redegørelser for Kapernaumskirkens forsikringssager

PU besluttede, at embedsboligen på Svanevej 9 skal beholdes.

7 - Brønshøjs kommentarer til kvartalsrapport for Q3 2024

PU skal behandle indhentede kommentarer fra Brønshøj vedr. kvartalsrapport for Q3 2024.

Sager:

BB - Kvartalsrapporter (2024 - 44300)

Bilag:

BR Regnskabsoversigt 3. kv. 2024, BR Forklaringer 3. kv. 2024, BR Lønforklaring 3. kv. 2024, BR Kvartalsrapport 3. kv. 2024

PU har modtaget redegørelser og afventer årsregnskab med uddybende forklaringer.

**8 - Vedr. Husums budget 2025:
Vedligeholdelsesplan og grøn omstilling**

PU skal behandle svar fra Husum Sogns MR vedr. vedligeholdelsesplan og grøn omstilling i budget 2025.

Sager:
BB - Husum menighedsråd (2024 - 38618)

Bilag:
Vedligeholdelses plan og grøn omstilling

Provstiet retter henvendelse på ny til Husum.

9 - Ansøgning fra UV

UV-kirken ansøger om kr. 30.000 til ChurchDesk-ungekanal.

Sager:
BB - Aktivitetspulje 2025 (2024 - 5927)

Bilag:
Ansøgning om tillægsbevilling fra Aktivitetspuljen kr. 30.000,- til Unge-kommunikations-kanalen

PU imødekom ansøgningen fra UV-kirken og bevilligede kr. 30.000.

10 - Ansøgninger til Reserven

PU skal behandle indkomne ansøgninger.

Ansøgning fra Brønshøj afventes. Størrelsesorden: kr. 30.000.

Sager:
BB - Reserven - Oversigt (2024 - 41563)

Bilag:
Reservemidler 26.01.25

PU afventer ansøgning fra Brønshøj på mellemfinansieringslån i Reserven på ca. kr. 1.760.000 for at gå i gang med anlægsarbejdet med kloakken, som er bevilliget i 2025. Dette vil være muligt ved hjælp af mellemfinansieringslån fra Emdrup og PUK. PU giver sit forhåndstilsagn hertil, så arbejdet kan gå i gang.

11 - Principbeslutninger for administration af Reserven

PU skal behandle principbeslutninger vedr. Reserven (bilag eftersendes).

Sager:
BB - Buffer i Reserven (2025 - 4998)

Bilag:
Principbeslutning om administration februar Johanne

PU behandlede udkastet og besluttede, at dette skal sammenskrives med de generelle principbeslutninger, og at titlen skal ændres, så at det kun vedrører bygninger. Principbeslutningerne skal gennemgås på budgetsamrådet.

12 - Grøn omstilling

PU skal tage stilling til henvendelse fra Himmelske Dage vedr. erfaringer med bæredygtigt byggeri/vedligehold.

Sager:

BB - Folkekirkens Grønne Omstilling, FGO (2024 - 40098)

Bilag:

Kontakt til bæredygtigt sogn

PU kan ikke tilbyde at deltage i arrangementet, da vi endnu ikke har nogen erfaringer i udførelse af bæredygtigt byggeri/vedligehold.

13 - Nyt fra BU

Orientering om forlængelse af FFIs forsøgsperiode.

Se dagsorden.

14 - Nyt fra formand og provst

Der er åbnet for ansøgninger til Kirkeistandsættelsesordning 2025 [Kirkeistandsættelsesordningen 2025 - By-, Land- og Kirkeministeriet - Nyheder - Site](#)

15 - Nyt fra stiftsrådet

27. februar kl. 17-20 i Sankt Andreas Kirke er der fællesmøde for PU-medlemmer og Stiftsrådsmedlemmer. Temaet er samarbejdet mellem sogne. Invitation udsendes snarest.

16 - Nyt fra diverse bestyrelser

Bibliariet åbner efter påske. Udflugt for PU planlægges.

Planlægningsmøde vedr. 2. pinsedag 2025 er aftalt. Det er Husum, der er arrangør i år, og som bestemmer sted og form.

17 - Byggesager i provstiet

PU-medlemmerne bedes verificere, at alle sager i de respektive sogne fremgår af oversigten og kan på mødet orientere PU om dem.

Sager:

BB - Byggesager (2025 - 4997)

Bilag:

Byggesager i Provstiet 27.01.2025

Byggesagsoversigten blev opdateret.

18 - Evt.

Intet.

2025 - 4901 - Bispebjerg-Brønshøj Provsti – Møder 06-02-2025, 17:00

Karen-Marie Olesen

Lis Lynge (Bispebjerg-Brønshøj
Provstiudvalg)

Peter Ring (Bispebjerg-Brønshøj
Provstiudvalg)

Margrethe Løndorf Winther-Nielsen
(Bispebjerg-Brønshøj Provstiudvalg)

Simon Scott Palmer (Bispebjerg-Brønshøj
Provstiudvalg)

Vita Merete Japsen

Bettina Birk Jensen (Bispebjerg-Brønshøj
Provstiudvalg)

Johanne Øhlenschläger

2025 - 4901 - Bispebjerg-Brønshøj Provsti – Møder 06-02-2025, 17:00